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Zespół Szkół nr 1 im. Adama Mickiewicza w Lublińcu

Drogi Czytelniku!
Gazeta, której słowo wstępu aktualnie czytasz jest efektem zbiorowej pra-

cy uczniów naszej szkoły, przede wszystkim z klasy drugiej humanistycznej.
Gazeta ta ma na celu nie tylko informowanie o szkolnych sprawach bieżą-

cych, ale również ma Ci umilić przerwę lub dostarczyć dawki uśmiechu pod-
czas wieczornego odpoczynku od nauki. 

Jako iż mamy grudzień, wydanie to jest wprost przesiąknięte akcentami 
Świątecznymi. Wierzymy, że dzięki nam poczujesz już magię jakże szybko zbli-
żających się Świąt Bożego Narodzenia w murach naszej szkoły.

Jest to pierwsze wydanie Sobieskiego 22, dlatego też zachęcamy do pro-
ponowania zmian lub  informowania nas o innowacjach, które możemy wy-
korzystać w pracy nad następnymi numerami. Z tego też powodu chcieliby-
śmy prosić o pełną wyrozumiałość względem drobnych usterek, które mogą 
się tu pojawić. 

Mamy nadzieję, że pierwsze wydanie przypadnie Ci do gustu. Zapraszamy 
do współpracy i dołączenia do naszego zespołu wszystkich tych, którzy chcą 
się z nami podzielić słowem pisanym. Skontaktuj się z p. Sebastianem Ziółkiem 
lub Aleksandrą Just z klasy 2C.

Redakcja Sobieskiego 22

W bieżącym
numerze:

•	Wywiady

•	Z życia szkoły

•	Filmowe pogaduchy

•	Studia

•	Poradnik prezenty

•	Sport

•	Wiersze

•	Pierniki

•	Krzyżówka

•	Zaszyfrowana zagadka

Życzymy wszystkim uczniom,
nauczycielom i pracownikom naszej szkoły

radosnego przeżywania tajemnicy

Bożego Narodzenia
w gronie bliskich i przyjaciół.

Niech spełnią się Wasze marzenia,
a nadchodzący rok 2020 będzie dla Was

czasem szczęścia, zdrowia i osobistego rozwoju.

Kartka wykonana przez
Melanię Ganzerę z klasy 2B1

– pierwsze miejsce w szkolnym konkursie
na Kartkę Bożonarodzeniową 2019
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Wywiady Sobieskiego 22
Pani ALEKSANDRA SOBCZAK
S22: Co najbardziej lubi Pani w 

świętach Bożego Narodzenia?
Aleksandra Sobczak: Jeśli chodzi o  

święta to zdecydowanie najbardziej 
lubię samą ich atmosferę.

S22: Jaka jest Pani ulubiona 
kolęda?

AS: Niewątpliwie jest to „Cicha 
Noc”.

S22: Jaka jest Pani ulubiona potra-
wa świąteczna?

AS: Jako że 
rzadko jadam 
zupy, to właśnie 
barszcz z uszka-
mi jest dla mnie 
wyjątkową po-
trawą. Myślę, że 
spokojnie mogę 
powiedzieć, iż 
jest to moje ulu-
bione danie.

S22: Bez cze-
go lub bez kogo 
nie wyobra-
ża sobie Pani 
świąt?

AS: Nie wy-
obrażam sobie 
Świąt bez towa-
rzystwa mojej rodziny i osób, które 
rzadko widuję. Boże Narodzenie jest 
idealną okazją do spotkań i rozmów.

S22: Jakie są Pani wspomnienia 
dotyczące świąt z dzieciństwa? 

AS: Zdecydowanie wspomnienie 
zapachów nie tylko  pomarańczy i 
mandarynek, ale również unoszące 
się z kuchni zapachy  przygotowywa-
nych potraw. Kolejne wspomnienia 
dotyczą oczekiwania na prezenty i 
oglądania „Kevina samego w domu”.

***

Pani KATARZYNA BARTOSIK

S22: Co najbardziej lubi Pani w 
świętach Bożego Narodzenia?

Katarzyna Bartosik: Najbardziej 
lubię przygotowania do świąt,  to 
właśnie wtedy jest najwięcej cha-
osu i zgiełku, jednak to właśnie ko-
jarzy mi się ze świąteczną atmosferą.

S22: Jaka jest Pani ulubiona 
kolęda?

KB: Zdecydowanie „Przystąpmy 
do szopy”.

S22: Jaka jest Pani ulubiona po-
trawa świąteczna?

KB: Moją ulubioną potrawą są ma-
kówki. Muszę się przyznać, że uwiel-
biam słodycze.

S22: Bez czego lub bez kogo nie 
wyobraża sobie Pani świąt?

KB: Sądzę, że bez mojej rodziny.

S22: Jakie są Pani wspomnienia 
dotyczące świąt z dzieciństwa?

KB: Pamiętam czasy, kiedy w skle-
pach nie było nic na półkach. Obec-
nie zastanawiam się, jak mojej ma-
mie udawało się przygotować dla 

mnie tak niesamowite prezenty i 
skąd je brała. 

***

Pani BEATA DOMBEK

S22: Co najbardziej lubi Pani w 
świętach Bożego Narodzenia?

Beata Dombek: W świętach uwiel-
biam tą szczególną atmosferę, moż-
liwość spotkania się z rodziną i śnieg 
(o ile akurat spadnie).

S22: Jaka 
jest Pani ulu-
biona kolęda?

BD: Zdecy-
dowanie „Ci-
cha Noc”.

S22: Jaka 
jest Pani ulu-
biona potrawa 
świąteczna?

BD: Bardzo 
lubię zupę ryb-
ną z grzankami 
oraz karpia.

S22: Bez 
czego lub bez 
kogo nie wy-

obraża sobie Pani świąt?
BD: Nie wyobrażam sobie świąt 

bez towarzystwa mojej rodziny.

S22: Jakie są Pani wspomnienia 
dotyczące świąt z dzieciństwa?

BD: Pamiętam, że zawsze niecier-
pliwie czekałam na moment, w któ-
rym rodzice w końcu pozwolą mi 
otworzyć prezenty.

***
Dziękujemy za odpowiedzi.

Rozmowy przeprowadziła 
Aleksandra Just
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W naszej szkole
Poprzedni miesiąc był bardzo bogaty w wydarzenia odbywające się w naszej szkole.

Był to także miesiąc owocny pod względem sukcesów naszych uczniów.

KIERMASZ
BOŻONARODZENIOWY

21 listopada odbył się „mickiewiczowski” kiermasz. 
Jak co roku cieszył się on ogromnym zainteresowaniem. 
Dochód ze sprzedaży ozdób i dekoracji świątecznych 
został przeznaczony na dofinansowanie konta szkoły w 
Fundacji Świętego Mikołaja. Z tej właśnie fundacji wy-
płacane są stypendia dla uczniów naszej szkoły. Kier-
masz zorganizowała pani Joanna Styczyszyn- a pomo-
gli jej wolontariusze z klas pierwszych.

,,BABECZKI”
W Mickiewiczu powstał kolejny projekt w ramach pro-

gramu ,,Młodzieżowego Miniprzedsiębiorstwa”, a mia-
nowicie– „BABECZKI”. W każdy piątek na długiej prze-
rwie będzie możliwość zakupu przeróżnych pyszności! 

Przygotowane smakołyki nawiązywać będą do ulubio-
nych filmów i seriali! Wspaniałą przedsiębiorczą drużynę 
tworzą uczennice klasy 2F: Julia Gaweł, Hanna Kobelka, 
Julia Kwaśniok, Martyna Machoń, Kinga Raj, Natalia Sa-
flik, Roksana Szokalska oraz Aleksandra Walczyk. Dziew-
częta działają pod okiem p. Małgorzaty Radzioch i mają 
nadzieje, że wszyscy pokochają ich smakołyki.
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DNI  MICKIEWICZOWSKIE

Konkurs  Matematyczny  im.  Stefana  Banacha

Nadeszło najważniejsze i długo 
wyczekiwane wydarzenie w naszej 
szkole- czyli dni patrona naszej szko-
ły Adama Mickiewicza. Mamy już 
za sobą eliminacje jak i finały tych 
wspaniałych dni. Podczas elimina-
cji odbyły się następujące konkur-
sy: recytatorski, konkurs wiedzy o 
życiu i twórczości Adama Mickiewi-
cza oraz konkurs inscenizacji. Kon-
kursie recytatorski wygrała Emilia 
Zalas (1c), drugie miejsce to Alek-
sandra Just (2c) i trzecie ex aequo 
Patrycja Wichary (2c) i Natalia Sa-

flik (2af). Konkurs wiedzy wygrały 
uczennice klasy 3f Ewa Kaczorow-
ska i Katarzyna Saflik, a drugie miej-
sce zespoły z klas 2b1 i 2af;  Marta 
Kalyta i Kacper Wieczorek oraz Julia 
Kwaśniok i Natalia Saflik. Na trzecim 
miejscu znalazły się Amelia Klimza i 
Aleksandra Walczyk również z 2af. 
Kolejny konkurs to inscenizacja wy-
branego dzieła Mickiewicza, wygrały 
do ex aequo 1c1 za „Dziady cz. II” i 
1b1 za „To lubię”. Drugie miejsce za-
jęła klasa 2c za przedstawienie balla-
dy „Świtezianka”. A na trzecim miej-

scu stanęła klasa 1Ta1. Wyróżnienia 
otrzymały klasy: 3ce, 2af i 2b2. Pod-
czas odbywających się 12 grudnia 
finałów odbyło się uroczyste wrę-
czenie nagród. Mogliśmy zobaczyć 
nagrodzone inscenizacje i posłuchać 
recytacji nagrodzonych osób. Odby-
ła się także debata, w której ucznio-
wie dyskutowali nad teza : „Czucie 
i wiara silniej mówią do mnie, niż 
mędrca, szkiełko i oko”. Dodatkowo 
klasa 2b2 uwieńczyła Dni Mickiewi-
czowskie tańcząc poloneza.

Opracowała: Patrycja Wichary

28 listopada 2019 roku 
odbyła się XIII już edycja Re-
gionalnego Konkursu Ma-
tematycznego im. Stefana 
Banacha. Na konkursie go-
ściliśmy uczniów z ośmiu 
szkół ponadpodstawowych: 
z Częstochowy, Krzepicac, 
Olesna, Psar, Tarnowskich 
Gór oraz z Lublińcu. Łącz-
nie w konkursie startowa-
ło 34 uczniów. W tym roku 
bezkonkurencyjny oka-
zał się Piotr Zug - uczeń I 
LO im. Lotników Polskich 

w Oleśnie. Przedstawiciel 
Politechniki Śląskiej Pan dr 
Marcin Bilewicz wygłosił 
dla uczniów wykład na te-
mat „Jak zamknąć pole po-
wierzchni stadionu w kostce 
do gry?”. Dziękujemy klasie 
2af za przygotowanie gali fi-
nałowej oraz Kacprowi Wie-
czorkowi z kl. 2b1 za oprawę 
muzyczną. Konkursy zorga-
nizowali: p. Beata Dombek, 
p. Sonia Olszok, p. Katarzyna 
Szafirowicz-Polok i p. Adam 
Ożarowski.
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Debaty
Oksfordzkie

6 grudnia w Katowicach odbył 
się finał XI Edycji Śląskiego Turnieju 
Debat Oksfordzkich. Po tygodniach 
ciężkich zmagań, przygotowań i za-

rwanych nocy - drużyna „Mickie-
wicza” w składzie: Aleksandra Just, 
Patrycja Wichary, Michał Kopyto i 
Aleksander Najgebauer wywalczyła 
wicemistrzostwo województwa ślą-
skiego.  Wielkie gratulacje dla wspa-
niałej drużyny i jej opiekuna p. Da-
miana Włodarczyka!

S U K C E S Y
Olimpiada

Wiedzy
Ekonomicznej

I etap Olimpiady Wiedzy Eko-
nomicznej już za nami. Wzięło w 
nim udział 300 uczestników i tyl-
ko 10% zostało zakwalifikowa-
nych do etapu okręgowego, a 
wśród nich znaleźli się uczniowie 
“Mickiewicza”, którzy uplasowali 
się na 5 miejscu na liście osób za-
kwalifikowanych. Są to: Wojciech 
Fokczyński oraz Wiktor Małysa. 
Gratulujemy dobrego wyniku w I 
etapie i życzymy sukcesów w ko-
lejnych etapach!

Zwycięski
spot kampanijny

3 grudnia w Miejskim Domu Kultu-
ry w Lublińcu odbyło się spotkanie mło-
dzieży szkół średnich (naszą szkołę re-

prezentowali uczniowie wszystkich klas 
drugich) z doradcą obywatelskim, me-
diatorem i prawnikiem p. Pawłem Klim-
kiem, zorganizowane w ramach 16 DNI 
PRZECIWKO PRZEMOCY WOBEC KOBIET. 
Podczas wydarzenia zaprezentowano 
spoty kampanijne przygotowane przez 

uczestników konkursu zorganizowanego 
przez Lubliniecką Radę Kobiet. Zwycię-
żył spot przygotowany przez uczennice 
„Mickiewicza”: Wiktorię Chyrę, Aleksan-
drę Moch, Katarzynę Kulińską (klasa 3B) 
i Julię Łubowską z ZSOT. 

Opracowała: Patrycja Wichary
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Sport w Mickiewiczu
Wicemistrzostwo 
Śląska obronione

Kolejny sukces odniosły nasze 
badmintonistki: Zuzanna Luban i 
Martyna Machoń. W dniu 3 grud-
nia br. w Bieruniu zawodniczki na-
szej szkoły obroniły zeszłoroczny 
tytuł wicemistrzyń województwa 
śląskiego. Zuzanna i Martyna wy-
grały wszystkie mecze w grupie, a 
w półfinale pokonały uczennice z 
Dąbrowy Górniczej. 

W finale dziewczyny zmierzy-
ły się z drużyną z Bierunia, która 
niestety okazała się być silniejsza. 
Serdecznie gratulujemy naszym wi-
cemistrzynią oraz ich opiekunowi, 
pani Katarzynie Franciszok.

Mikołajkowy Turniej 
Piłki nożnej

6 grudnia w Mikołajki w naszej 
szkole odbył się międzyklasowy 
turniej w piłce 

nożnej.
Turniej rozpoczął się fazą gru-

pową. Do ćwierćfinałów zakwali-
fikowały się klasy: 1c, 3ce, 1a, 2b1, 
1ef, 1Ta, 3b i 1f. Po ciężkiej walce i 
zaangażowaniu podium zawodów 
wyglądało następująco:

1 miejsce: klasa 1Ta
2 miejsce: klasa 1c
3 miejsce: klasa 1a

Uczniowie
Mickiewicza
i koszykówka

Kilkunastu uczniów naszej szkoły 
wchodzi w skład drużyny kadetów (na 
zdjęciu) Akademii Sportowej. Są to: 
Błażej Kowalczyk, Bartosz Kielichow-
ski, Michał Gruszka, Bartosz Lewke, 

Eryk Wałęga i Radosław Szwed. Więk-
szość z nich trenuje już kilka lat koszy-
kówkę, a od  dwóch lat drużyna gra w 
różnych ligach, gdzie walczą o zwycię-
stwa. W wakacje zawodnicy jeżdżą na 
turnieje streetball gdzie zajmują miej-
sca na podium. Oprócz treningów w 
klubie, nasi uczniowie trenują też na 
SKSach w szkole, przygotowując się 
do meczów międzyszkolnych.

Opracował: Bartosz Kielichowski
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MIKOŁAJKI 
- CZYLI POSZUKIWANIE  

PREZENTÓW 
NA OSTATNIĄ CHWILĘ

Prawdopodobnie najlepszy czas w 
roku zawsze poprzedzony jest masą 
pytań odnośnie odpowiedniego pre-
zentu. Co zrobić, gdy wybór należy 
podjąć już teraz? Oto lista uniwersal-
nych prezentów przyjaciela / przyja-
ciółki z klasy:

1. Paczka pełna uroczych 
drobiazgów

Wrzuć parę maseczek nawilżają-
cych, ogrzewacz do rąk, skarpetki, 
smakową pomadkę, frotki oraz słody-
cze - ten zestaw na pewno przypad-
nie do gustu nie jednej dziewczynie!

2. Nie bierz tego zbyt serio
Mimo wszystko, odbiorca nie ocze-

kuje cudów! Możesz skorzystać z oka-
zji i zrobić coś zabawnego. Kto nie 
uśmiechnąłby się na widok podusz-
ki/koszulki z własnym nadrukiem, 
świątecznych bokserek, rozkoszne-
go pluszaka czy jakiejś głupoty, któ-
ra jest z nim związana?

3. Dowiedz się, co lubi.
Tak wiem, wydaje się to strasznie 

oczywiste. Dlaczego po prostu nie spy-
tasz, o to, co chce dostać? Gorzej, jeśli 
macie „tajne” Mikołajki. Rzeczy dobra-
ne personalnie do osoby są najlepsze! 
Jeśli ktoś lubi czytać książki, kup książ-
kę - to łatwe. Płyta dopasowana do 
gustu muzycznego, piłka, szkicownik, 
kolczyki, kocyk, kalendarz adwento-
wy (jest wiele wersji, nawet takich z 

herbatą), etui na telefon i wiele wię-
cej, to wszystko się nadaje.

4. Uniwersalność
Jeśli wciąż nic nie znaleźliście, mo-

żecie chwycić po ostatnie koło ratun-
kowe: rzeczy, które najbardziej kojarzą 
się z corocznymi Mikołajkami. Ozdo-
ba do domu, bilety do kina, dezodo-
rant / perfumy, kubek wypełniony 
słodyczami, świeczka, jeszcze więcej 
słodyczy, kilogram mandarynek i ze-
staw do pielęgnacji twarzy.

To koniec spisu pomysłów! Oby 
udało się wam znaleźć coś odpowied-
niego na czas. Pamiętajcie, liczy się 
gest i świąteczna atmosfera!

Opracowała: Oliwia Piwowarczyk

 Poradnik Prezentowy

PIERNIKI
W związku z nadchodzący-

mi świętami Bożego Narodze-
nia, przygotowałem dla Was 
sprawdzony przepis na przepysz-
ne pierniki, które można zrobić 
nawet parę dni przed świętami. 
To właśnie ich zapach spowo-
duje, że wczujemy się w nastrój 
zbliżających się świąt. Wspólne 
dekorowanie pierników pozwa-
la na rozwijanie się kreatywno-
ści dzieci jak również dorosłych, 
tym bardziej, że w sklepach moż-
na kupić przepiękne ozdoby pierni-
kowe. Wszystkim chętnym podaję 
mój przepis! 

Potrzebne będą: 
- 400 ml miodu 

- 30 dag masła 
- 1 szklanka cukru 
- 2 przyprawy do piernika 
- 2 łyżki kakao 

- 6 łyżek śmietany 
- 1 łyżeczka sodu 
- 3 żółtka
- pół łyżeczki proszku do pieczenia
- 1 paczka cukru waniliowego  
- 3 łyżki wody 

- 1,5 kg mąki 
Sposób przygotowania: 
Miód, masło, cukier, kakao, wodę, 

przyprawę do piernika oraz cukier 
waniliowy zagotować, po osty-
gnięciu dodać mąkę, śmietanę, 
żółtka, sodę, proszek do piecze-
nia i wszystko razem wyrobić na 
jednolitą masę, jeżeli masa bę-
dzie zbyt twarda dodać więcej 
wody. Ciasto zostawić do wypo-
częcia na parę godzin, po tym 
czasie należy wałkować placki 
o grubości ok. 0,5 cm i wykra-
wać foremkami. Piec w tem-
peraturze 180 stopni, od min. 
5 do max. 10 minut. 

Życzę smacznego!

Jakub Markiewicz

Nasze przepisy

N
A

SZE PRZEPISY
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 FILMOWE POGADUCHY
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10 najlepszych filmów romantycznych
Czasami wszyscy lubimy zanurzyć się w romantycznych historiach miłosnych. No bo któż nie 
chce być kochany tak jak główny bohater w filmie. Oczywiście, że wszyscy. Niektórzy nie mó-

wią o tym otwarcie, ale w głębi serca każdy. Zajmiemy się dziś klasykami romantyzmu, tymi star-
szymi, ale i nie ominiemy młodszych. W romantykach jest coś przyciągającego. Zdecydowanie 

przyciąga nas ich klimat, ich emocje i nienaganne zasady miłości. Każdy je lubi, bo na przykład hor-
rory emanują strachem i grozą, a nie każdy lubi się bać. Za to każdy uwielbia pozytywne emo-

cje szczęścia. W tym zestawieniu znajdują się klasyki romantyzmu i odrobiny komedii.
Opracowała: Julia Krawczyk

10. „Jak stracić chłopaka w 10 dni”

Film reżysera Donalda Pietra z 2003 roku. Przystojny Benjamin (Matthew 
McConaughey) i przepiękna Andie (Kate Hudson) są głównymi bohatera-
mi. Andy jest prosperującą dziennikarką piszącą w kobiecym piśmie, która 
chce zacząć pisać o poważnych tematach. Benjamin pracuje w reklamie i 
chce zdobyć nowe zlecenie w reklamie diamentów. Andy zaczyna pisać ar-
tykuł Jak stracić chłopaka w 10 dni i szuka kandydata, w tym samym cza-
sie Benjamin przyjmuje zakład by rozkochać w sobie naszą dziennikarkę.

9. „Pokojówka na Manhattanie”

Reżyseria Wayna Wanga, rok 2002. Pokojówka pracująca w prestiżowym 
hotelu Marisa (Jennifer Lopez) przypadkiem natyka się na kandydata do se-
natu Christophera (Ralph Fiennes). Po czasie para zaczyna się w sobie za-
kochiwać lecz pomiędzy nimi znajduje się przeszkoda w postaci kłamstwa. 
Czy to ich rozdzieli?... zobaczcie sami.

8. „Jeden dzień”

Film w reżyserii Lone Scherfig z 2011 roku. Głównymi bohaterami histo-
rii są Emma (Anne Hathaway) i Dexter (Jim Sturgess), którzy poznają się do-
kładnie w dzień zakończenia szkoły średniej. Później rozchodzą się w swoje 
strony, postanawiając jednak, że każdego 15 lipca, przez najbliższe dwadzie-
ścia lat, będą się ze sobą spotykać. Zakończenie filmu jest bardzo intrygujące.

7. „Narzeczony mimo woli”
Reżyseria: Anne Fletcher, rok 2009. Ciesząca się powodzeniem zawodo-

wym szefowa Margaret (Sandra Bullock) dowiaduje się od szefostwa, że 
musi wrócić  do Kanady z powodu nie przedłużenia wizy. Pod presją mówi, 
że nie ma takiej potrzeby, ponieważ bierze ślub ze swoim asystentem  An-
drew (Rayan Reynolds). Ten zaskoczony tym, że żeni się z „korporacyjną 
wiedźmą” kategorycznie odmawia.
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6. „Dwa tygodnie na miłość”

W filmie Marca Lawrenca z 2002 roku widzimy mądrą prawniczkę Lucy 
(Sandra Bullock) walczącą o to by nie wyburzać miejskiego domu kultury z 
Georgem (Hugh Grant), który chcę wyburzyć owy budynek w imię posta-
wienia tam wieżowców. Lucy zostaje prawnikiem Georga , z czasem poja-
wiać się cos więcej niż tylko relacja zawodowa.

5. „Holiday”

W tym filmie reżyserii Nancy Meyers z 2006 roku pojawiają się dwie hi-
storię miłosne. Producentka zwiastunów filmowych Amanda (Cameron Diaz) 
po zerwaniu z chłopakiem postanawia wyjechać odpocząć na święta. Wy-
mienia się domem na dwa tygodnie z pisarką Iris (Kate Winslet). W Anglii 
poznaje brata Iris- Grahama (Jude Law), z kolei Iris w LA poznaje Przyjacie-
la Amandy- Milesa (Jack Black). Pary wraz z upływem czasu spędzanego ra-
zem zakochują się w sobie.

4. „Titanic”
Ten klasyk wśród klasyków reżyserii Jamesa Camerona z 1997 roku jest 

uosobieniem prawdziwej miłości. Śliczna bogata Rose (Kate Winslet) poznaje 
biedniejszego Jacka (Leonardo di Caprio). Czas jaki spędzają razem na stat-
ku powoduje powstawanie silnej więzi między nimi, a koniec końców bez-
warunkowej miłości. Zostają ze sobą nawet w obliczu śmierci.

3. „Pamiętnik”

Reżyseria: Nick Cassavetes, 2004 rok. Gdybym miała opisać ten film 
jednym epitetem to były taki: wieczna miłość. Film ten znajduje się na po-
dium, ponieważ jest nakręcony na podstawie retrospekcji głównego boha-
tera. „Pamiętnik” opowiada o młodzieńczej miłości Noah (Ryan Gosling) i 
Allie (Rachel McAdams).

2. „Pretty Woman”

Film wszechczasów reżysera Garry’ego Marshalla z 1990 roku. Nasze mat-
ki na nim płakały i my na nim płaczemy. Fabułą tego filmu jest wybawienie 
Vivian (Julia Roberts) przez bogatego biznesmena Edwarda (Richard Gere). 
Na drodze do ich szczęścia napotykają wiele przeszkód. Pytanie brzmi: Czy 
Vivian przeżyje upragnioną historię „Kopciuszka”? Sami  zobaczcie.

1. „Grease”

To jest moje pierwsze miejsce: „Grease” w reżyserii Ranalda Kleisera z 
1978 roku. Główny nadludzko przystojny bohater Danny Zuko (John Travol-
ta) jest szkolnym „łobuzem” . Gdy do szkoły przybywa nowa uczennica San-
dy Olsson (Olivia Newton – John), nasz Casanova zaczyna się zakochiwać, 
co przeprowadza bohaterów przez piękne, romantyczne i czasami śmiesz-
ne chwile. To, że film został zachowany w latach rocka and rolla potęguje 
buntowniczość i miłość głównych bohaterów. Warto powiedzieć, że pier-
wotnie „Grease” jest amerykańskim musicalem.
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Cykl ten będzie poświęcony czemuś, co czeka na wielu z nas już w najbliższym cza-
sie - wyborze studiów. Postaram się przybliżyć wam niektóre kierunki, w jakich miastach i 

na jakich uczelniach można je znaleźć oraz co jest wymagane aby się na nie dostać. 
W tym numerze gazetki zajmę się kierunkami typowo artystycznymi. Jeżeli interesu-

je Cię sztuka, muzyka, aktorstwo czy architektura - ten artykuł jest dla Ciebie.

1. GRAFIKA

Małe wprowadzenie

Na tym kierunku zdobędziesz wie-
dzę z zakresu historii sztuki i tworze-
nia prac artystycznych oraz projek-
tów graficznych. Będziesz tworzyć 
artystyczne prace graficzne, rysunko-
we, malarskie oraz projekty graficzne 
w tym autorskie ilustracje, projekty 
wydawnicze, kreatywne identyfika-
cje wizualne, artystyczne animacje.

Abstrahując od możliwości wyra-
żenia swojej wizji artystycznej na tym 
kierunku, warto dodać, że zapotrze-
bowanie na grafików jest ogromne i 
jest to zawód z przyszłością.

Przykładowe przedmioty 
do wyboru

- malarstwo
- rysunek
- fotoedycja
- projektowanie graficzne

Dla kogo?

Dla osób o predyspozycjach ar-
tystycznych, które lubią rysować, 
projektować.

Dla umysłów kretywnych, otwar-
tych i z bujną wyobraźnią.

Wymagania
+ konkurs świadectw - dla więk-

szości uczelni przedmioty matural-
ne nie mają

+ większego znaczenia, ważne są 
umiejętności

+ egzamin weryfikujący predyspo-
zycje artystyczne, wyobraźnię, moż-
liwość 	kreowania rzeczywistości

+ przegląd prac własnych 
kandydata

Gdzie?

Przykładowe uczelnie:
1.	 Uniwersytet Śląski w Katowicach
2.	 Uniwersytet Zielonogórski
3.	 Collegium Da Vinci w Poznaniu
4.	 Wyższa Szkoła Sztuki i Projekto-

wania w Łodzi
5.	 Akademia Sztuk Pięknych im. 

Jana Matejki w Krakowie
6.	 Akademia Sztuk Pięknych w 

Warszawie
7.	 Akademia Sztuk Pięknych w 

Katowicach
8.	 Polsko-Japońska Akademia Tech-

nik Komputerowych w Warszawie

2. KIERUNEK 
WOKALNO 
- AKTORSKI

Małe wprowadzenie
Kierunek wokalno-aktorski sku-

pia się na wykształceniu 
wokalisty scen teatralnych i es-

trady. Ze względu na swoją specyfi-
kę łączenia zawodu wokalisty i akto-
ra, większość elementów kształcenia 
jest zindywidualizowana. Korzystając 
z doświadczeń artystycznych zapro-
szonych do współpracy pedagogów, 
w odróżnieniu od kierunków wokal-
nych akademii muzycznych, szcze-
gólny nacisk położony jest na rozwi-
janie również warsztatu aktorskiego 
oraz tanecznego.

W prostych słowach kierunek ten  
rozwija zdolności aktorskie, tanecz-
ne oraz wokalne.

Przykładowe przedmioty 
do wyboru

- podstawy śpiewu klasycznego
- śpiew musicalowy
- piosenka aktorska
- praca z pianistą
- elementy gry aktorskiej

Dla kogo?

Dla osób chcących rozwijać swo-
je zdolności wokalne, aktorskie i ta-
neczne. Dla pasjonatów teatru, musi-
cali oraz marzących o występowaniu 
na scenie.

Gdzie?

1.	 Akademia Muzyczna im. Grażyny 
i Kiejstuna Bacewiczów w Łodzi

2.	 Akademia Muzyczna im. Stanisła-
wa Moniuszki w Gdańsku

3.	 Uniwersytet Muzyczny Frydery-
ka Chopina w Warszawie

Przewodnik po studiach
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3. ARCHITEKTURA

Małe wprowadzenie

Studiowanie tego kierunku pozwa-
lają na wyrażenie swojej wizji arty-
stycznej, ale obok estetycznej stro-
ny projektu studenci uczą się również 
o funkcjonalności budynku oraz jego 
technologii wykonania. Studia na kie-
runku Architektura przygotowują 
specjalistów m.in. do twórczej pra-
cy projektowej, zagospodarowania 
przestrzeni czy projektowania wnętrz.

Są to studia dwustopniowe: inży-
nierskie studia I stopnia oraz magi-
sterskie studia II stopnia

Dla kogo?
Dla artystów, ludzi z wyobraźnią 

przestrzenną, kreatywnych, potra-
fiących łączyć estetykę z funkcjonal-
nością oraz dobrych z przedmiotów 
ścisłych. Nie są to jednak studia dla 
artystów chodzących z głową w chmu-
rach – ważne są zmysł techniczny i 
dokładność.

Wymagania

+ najczęściej uwzględniane są wy-
niki maturalne z matematyki, fizyki, 
języka polskiego, języka obcego oraz 
historii sztuki

+ egzamin praktyczny, sprawdza-
jący poziom wyobraźni przestrzen-
nej i kompozycyjnej, umiejętności 
postrzegania rzeczywistości, wrażli-
wość estetyczną i zdolność odwzoro-
wywania przestrzeni, a także uzdol-
nienia plastyczne 

+  dodatkowo każda uczelnia ma 
swoje własne wymogi rekrutacyjne

Przykładowe przedmioty 
do wyboru

- rysunek architektoniczny
- projekt krajobrazu
- historia architektury od staro-

żytności do secesji
- rysunek i malarstwo

Gdzie?

Architektura jest popularnym kie-
runkiem dlatego można ja studiować 
w 14 miastach na wielu uczelniach. 
Poniżej przykładowe:
1.	 Wyższa Szkoła Techniczna w 

Katowicach
2.	 Politechnika Lubelska
3.	 Wyższa Szkoła Ekologii i Zarzą-

dzania w Warszawie
4.	 Politechnika Opolska
5.	 Uniwersytet Artystyczny w 

Poznaniu

Opracowała: Emilia Popielarz

"Kraków”
Powiecie mi drogie dzieci, czemu Kraków jest ważny w kulturze?
Czy waga jego kryje się w zamku? Czy w murze?
W pustej jamie smoka wawelskiego?
Odpowiesz mi kolego?
Tam! Tam sukiennice! Stragany, znajdziek różnych skarbnice. Na 
środku rynku, w ciemności kątku jak w tajemnym jakimś zakątku…
Matrioszki, pluszowe smoki- misie… Zastawa motywem Krako-
wa barwiona, biżuteria z bursztynu zrobiona…
Wawel, zamek góruje w oddali, miejsce gdzie smok z legendy z 
głodu się pali. Siedziba królów, dworzan, królowych…
I jeszcze jakichś innych białogłowych.
Tak drogie dzieci, Kraków widzicie?
W barwach tęczy utkany? W rozkwicie?
Nie, ja widzę tłumy ludzi, przepraszam, za popchnięcie nikt się 
nie trudzi. Nikt nie podziwia piękna wokoło, stawia się histo-
rię i współczesność na spółę. Niszcząc radość, historię kulturę.
Bieda i cisza, pogoń i brud. Wszędzie, wszystko złudnie wyglą-
da jak cud. Mam do was więc pytanie.
Gdzie Kraków ze snów, jak się tam dostanę?

WIERSZE
„Samotność”

Utkana ze snu, powłoka nieba.
Posiadam ją wtedy, gdy mi jej potrzeba.
Ukrywa przed strachem, bólem i rozpaczą.
Sprawia że ludzie mych ran nie zobaczą.
Toczy łzy z oczu, napawa spokojem.
Sączy złudną prawdę, karmi niepokojem.
Cicho przyrzeka- lepszy czas nadejdzie.
Odsuwa ludzi w koło, tkwię przez nią w błędzie.

Jeszcze się obudzi moja śpiąca dusza.
Ruszy na kolanach z dłońmi przed sobą. 
Zerwie kotarę, kłamstwo zostawi za sobą.
Jeszcze się serce jak Ikar w niebo wzbije.
Tym razem nie spadnie, tym razem nie zginie.
Znajdę rękę ludzką, palce czyjeś oplotę palcami. 
Wstanę.
Zobacz, nie będziemy już sami.

Julia Kazuch
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KRZYŻÓWKA Z HISTORII I WOS-u

Zaszyfrowana zagadka
Używając szyfru Cezara odczytaj tytuł książki. Wypożycz książkę ze szkolnej biblioteki i posługując się szyfrem Otten-

dorfa odczytaj jednowyrazowe hasło. Odpowiedź zapisz na kartce, podpisz ją i przynieś do sali 6II w terminie do 30 stycz-
nia 2020 r. Spośród prawidłowych odpowiedzi wylosujemy zwycięzcę, który otrzyma nagrodę.

Szyfr Cezara: ROT13, skorzystaj z tabeli poniżej
Zaszyfrowany tytuł książki: 
CEMROHQMRAVR

A B C D E F G H I J K L M
N O P Q R S T U V W X Y Z

Uzupełnij hasła i z kolorowych pól 
ułóż hasło. Rozwiązaną krzyżówkę (ru-
bryki i hasło) przynieś do sali 6II w ter-
minie do 30 stycznia 2020 r. Spośród 
prawidłowych odpowiedzi wylosujemy 
nagrody-niespodzianki.

Zapraszamy do zabawy :)))

1.	 Imię króla który zginął pod Warną.
2.	 Miecz koronacyjny królów Polski.
3.	 Plan USA mający pomóc odbudo-

wie gospodarek Europy zachodniej.
4.	 Ostatnia bitwa Napoleona.
5.	 Zamieszkał w wozie cyrkowym (imię 

i nazwisko). 
6.	 Zjawisko przemijające szybko, bez 

śladu.
7.	 Wchłonięcie terytorium państwa 

przez inne państwo.
8.	 Urzędnicze pismo w starożytnym 

Egipcie.
9.	 Koronował Przemysła II i Wacława II.
10.	 Władca, który mówił: „Państwo 

to ja”.
11.	 Zwierzchność państwa nad 

Kościołem.
12.	 Inaczej anatema.
13.	 Sprzeciw wobec systemu, wyraża-

ny publicznie.

Szyfr Ottendorfa: 
56-3-4-6
70-1-1-2
78-10-2-2

92-13-1-1
104-11-5-6
126-20-1-1
162-1-1-2

195-3-1-1
271-1-1-1
393-15-1-4
475-1-4-7
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Ps. Jeśli myślisz że to jest trudne lub nie dla Ciebie, to się mylisz ;)
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